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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  3487/22-1-2021  

 

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα 

θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 

Έως σήμερα δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία ερευνητική δράση ή μετρήσεις στην περιοχή 

της Μόριας στη Λέσβο, ούτε έχει ακόμα ανατεθεί κανένα έργο στο Ινστιτούτο Εδαφοϋδατικών 

Πόρων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 

Μετά την πυρκαγιά η οποία εκδηλώθηκε στις 09.09.2020 στο ΚΥΤ της Μόριας, όπου 
διέμεναν περισσότεροι από 13.000 μετανάστες, η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου (Γενική 

Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής), απευθύνθηκε στον Ερευνητή του 

ανωτέρω Ινστιτούτου, Δρ Β. Τακαβάκογλου, του οποίου το γνωστικό αντικείμενο είναι η 

«Διαχείριση Υγρών Αποβλήτων και Λυματολάσπης με φυσικά συστήματα», προκειμένου να 

εκθέσει τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες της σε σχέση με την υποβάθμιση του 

αγροτικού τοπίου, των ελαιώνων και των εδαφοϋδατικών πόρων της περιοχής.  

Σε τηλεδιασκέψεις, που πραγματοποιήθηκαν την περίοδο Δεκεμβρίου 2020, με τη 

συμμετοχή του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης Βορείου Αιγαίου, του 

Προϊσταμένου Αγροτικής Οικονομίας και του Δρος Β. Τακαβάκογλου και αφού ελήφθησαν 

υπόψη οι ειδικότερες συνθήκες της περιοχής, οι ενδεχόμενοι περιβαλλοντικοί κίνδυνοι και 

το σχετικό φωτογραφικό υλικό τεκμηρίωσης, κρίθηκε σκόπιμο η Περιφέρεια Βορείου 
Αιγαίου να συνεργαστεί με τον Ινστιτούτο Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ, προκειμένου να πραγματοποιηθεί ενδελεχής έρευνα για τον βαθμό υποβάθμισης 

των εδαφοϋδατικών πόρων της περιοχής και την εφαρμογή φυσικών συστημάτων 

αποκατάστασης.  

Για τον λόγο αυτό, η Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής έστειλε 

Υπηρεσιακό Σημείωμα στις 23.12.2020 στον Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου. Αναμένεται η 
σύμφωνη γνώμη του για την έγκριση υλοποίησης του ανωτέρω έργου από τον ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ. 

                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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